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2019.3.9
一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，共70分.

1.已知集合
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2.若复数
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3. 根据如图所示的伪代码，当输出y的值为
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Read x
If　x≤0　Then
y←x2＋1

Else
y← 
[image: image9.wmf]2

-

x


End　If

Print　y

4. 已知一组数据x1，x2，…，xn的方差为3，若数据ax1＋b，ax2＋b，…，axn＋b(a，b∈R)的方差为12，则a的值为________．
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6. 已知圆锥的体积为
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7. 函数
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的部分图象如图所示.  
则
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8. 已知等差数列
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9. 如图，在△ABC中，AD＝DB，F在线段CD上，设eq \o(AB,\s\up6(→))＝a，eq \o(AC,\s\up6(→))＝b，eq \o(AF,\s\up6(→))＝xa＋yb，则eq \f(1,x)＋eq \f(4,y)的最小值为________．

10. 已知数列
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11. 已知双曲线
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12．已知
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13.在边长为8的正方形
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14.已知函数
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的取值范围是          ． 
二、解答题 ：本大题共6小题，共90分.请在答题卡制定区域内作答，解答时应写出文
字说明、证明过程或演算步骤.
15．(本小题满分14分)
已知函数(x)＝2cos(2x＋eq \f(π,3))－cos2x＋1．

（1）求f(x)的对称中心；
（2）若锐角△ABC中角A,B,C所对的边分别为a，b，c，且f(A)＝0，求eq \f(b,c)的取值范围．

16. (本小题满分14分)
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如图，三角形PCD所在的平面与等腰梯形ABCD所在的平面垂直，AB＝AD＝eq \f(1,2)CD，
AB∥CD，CP⊥CD，M为PD的中点．
求证：(1) AM∥平面PBC；

(2) BD⊥平面PBC.

17. (本小题满分14分)
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如图，某人工景观湖外围有两条相互垂直的直线型公路
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. 为了方便游客游览，计划修建一条连接公路与景观湖的直线型公路
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（1）求
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（2）当
[image: image70.wmf]q

为何值时，公路
[image: image71.wmf]AB

的长度最短?
18.(本小题满分16分)
过椭圆W:
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（Ⅱ）比较线段
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19. (本小题满分16分)
设函数
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20. (本小题满分16分)
正数数列
[image: image99.wmf]{}

n

a

、
[image: image100.wmf]{}

n

b

满足：
[image: image101.wmf]11

ab

³

，且对一切
[image: image102.wmf]2,*

kkN

³Î

，
[image: image103.wmf]k

a

是
[image: image104.wmf]1

k

a

-

与
[image: image105.wmf]1

k

b

-

的等差中项，
[image: image106.wmf]k

b

是
[image: image107.wmf]1

k

a

-

与
[image: image108.wmf]1

k

b

-

的等比中项．
（1）若
[image: image109.wmf]22

2,1

ab

==

，求
[image: image110.wmf]11

,

ab

的值；
（2）求证：
[image: image111.wmf]{}

n

a

是等差数列的充要条件是
[image: image112.wmf]{}

n

a

为常数数列；
（3）记
[image: image113.wmf]||

nnn

cab

=-

，当
[image: image114.wmf]*

2()

nnN

³Î

时，指出
[image: image115.wmf]2

n

cc

++

L

与
[image: image116.wmf]1

c

的大小关系并说明理由．
江苏省扬州中学高三月考数学附加题
2019.3.9
21（B）（本小题满分10分）

设二阶矩阵A，B满足
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21（C）（本小题满分10分）

在平面直角坐标系
[image: image120.wmf]xOy

中，射线
[image: image121.wmf])

0

(

3

:

³

=

x

x

y

l

，曲线
[image: image122.wmf]1

C

的参数方程为
[image: image123.wmf]î

í

ì

=

=

a

a

sin

2

cos

3

y

x

（
[image: image124.wmf]a

为参数），曲线
[image: image125.wmf]2

C

的方程为
[image: image126.wmf]4

)

2

(

2

2

=

-

+

y

x

；以原点为极点，
[image: image127.wmf]x

轴的非负半轴为极轴建立极坐标系，曲线
[image: image128.wmf]3

C

的极坐标方程为
[image: image129.wmf]q

r

sin

8

=

.
(1)写出射线
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22．（本小题满分10分）

为迎接2022年冬奥会，北京市组织中学生开展冰雪运动的培训活动，并在培训结束后对学生进行了考核.记
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为考核优秀.为了了解本次培训活动的效果，在参加培训的学生中随机抽取了30名学生的考核成绩，并作成如下茎叶图：
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（Ⅰ）从参加培训的学生中随机选取1人，请根据图中数据，估计这名学生考核优秀的概率；
（Ⅱ）从图中考核成绩满足
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23．（本小题满分10分）
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江苏省扬州中学高三月考数学答案
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一、填空题：本大题共14小题，每小题5分，共70分.
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二、解答题 ：本大题共6小题，共90分.请在答题卡制定区域内作答，解答时应写出文
字说明、证明过程或演算步骤.
15．解：（1）
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对称中心为：
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对称中心为：
[image: image164.wmf],1

12

k

p

p

æö

-+

ç÷

èø
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（2） 由已知可得：
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因为
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(考查三角的变换,正弦定理，三角函数的性质)．

16.证明：(1) 如图，取为PC中点N，连结MN，BN，
∵ M为PD的中点，N为PC中点，
∴ MN∥CD，MN＝eq \f(1,2)CD.
又AB∥CD，AB＝eq \f(1,2)CD，∴ MN∥AB，MN＝AB，
∴四边形ABNM为平行四边形，
∴ AM∥BN.
又AM⊄平面PBC，BN⊂平面PBC，
∴ AM∥平面PBC.(7分)

[image: image175.png]



(2) 如图，在等腰中梯形ABCD中，取CD 中点T，连结AT，BT.
∵ AB＝eq \f(1,2)CD，AB∥CD，∴ AB＝DT，AB∥DT，
∴四边形ABTD为平行四边形．

又AB＝AD，∴四边形ABTD为菱形，
∴ AT⊥BD.
同理，四边形ABCT为菱形，∴ AT∥BC.
∵ AT⊥BD，∴ BC⊥BD.
∵平面PCD⊥平面ABCD，平面PCD∩平面ABCD＝CD，CP⊥CD，CP⊂平面PCD，
∴ CP⊥平面ABCD，又BD⊂平面ABCD，
∴ CP⊥BD.
∵ BC⊥BD，BC∩CP＝C，∴ BD⊥平面PBC.
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18.解：（Ⅰ）由题意可得直线
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19. 解：（Ⅰ）因为
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21解：设B－1＝eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\a\vs4\ac\hs10\co2(a,b,c,d)))，因为(BA)－1＝A－1B－1，
所以eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\a\vs4\ac\hs10\co2(1,0,0,1)))＝eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\a\vs4\ac\hs10\co2(1,2,3,4)))

eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\a\vs4\ac\hs10\co2(a,b,c,d)))，
即eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(a＋2c＝1，,b＋2d＝0，,3a＋4c＝0，,3b＋4d＝1，))解得eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(a＝－2，,b＝1，,c＝\f(3,2)，,d＝－\f(1,2)，))
所以B－1＝eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\a\vs4\ac\hs10\co2(－2, 1, \f(3,2),－\f(1,2)))).
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23．解：（Ⅰ）设该名学生考核成绩优秀为事件
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